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Ο Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός στην Ιερά 
Μητρόπολη Πατρών
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Σε κατανυκτικό κλίμα ετελέσθη ο Α’ Κατανυκτικός Εσπερινός, 
στον μεγαλοπρεπή Ιερό Ναό του Αποστόλου Ανδρέου Πατρών, 
χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πατρών 
κ. Χρυσοστόμου.

Πληθύς Ιερέων συμμετείχε στον Κατανυκτικό Εσπερινό, στον οποίο 
συγχοροστάτησε ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Κερνίτσης κ. Χρύσανθος, και 
συμμετείχε πλήθος ευσεβών Χριστιανών, οι οποίοι παρέμειναν, υπομονετικά, μέχρι 
το τέλος προκειμένου να ασπασθούν τον Σταυρό και το χέρι του Σεβασμιωτάτου, 
λαμβάνοντες και δίδοντες συγγνώμη.

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μίλησε με τρόπο γλαφυρό και βαθειά θεολογικό 
και κατανοητό, περί της ασκητικής πορείας των θεουμένων, τον αγώνα των 
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οποίων ενισχύει η Εκκλησία ιδιαιτέρως κατά την διάρκεια της Αγίας και Μεγάλης 
Τεσσαρακοστής, με τα σωτήρια μέσα της.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος μίλησε για την εκκοσμίκευση η οποία έχει εισέλθει στη 
ζωή μας, με κίνδυνο να αλλοιωθή το Ορθόδοξο φρόνημά μας, να υπάρξουν 
συμβιβασμοί ως προς την πίστη, την ζωή, την μαρτυρία και την ομολογία μας.

Ο Ιεράρχης επί του θέματος αυτού ανέλυσε τε κείμενο από τον Ευαγγελιστή 
Ιωάννη (Α’ Ιωάνν. Β 16-17).

«Μη αγαπάτε τον κόσμον, μηδέ τα εν τω κόσμω. Εάντίς αγαπά τον κόσμον, ουκ 
έστιν η αγάπη του Πατρός εναυτώ. Ότι παν τω εν τω κόσμω, η επιθυμία της 
σαρκόςκαί η επιθυμία των οφθαλμών και η αλαζονέια του βίου, ουκ έστιν εκ του 
Πατρός, αλλ΄ εκ του κόσμου εστί. Και ο κόσμος παράγεται και η επιθυμία αυτού, ο 
δε ποιων τόθέλημα του Θεού, μένει εις τον αιώνα».

Ο Σεβασμιώτατος, εξέφρασε την βαθειά του συγκίνηση για την αθρόα συμμετοχή 
των Κληρικών και του πλήθους των ευσεβών Χριστιανών, οι οποίοι κατέκλυσαν, 
κατά χιλιάδες, τον Ιερο Ναό του Αποστόλου Ανδρέου και ευχήθηκε εις όλους, 
ευλογημένο το στάδιο της Αγίας και Μεγάλης Τεσσαρακοστής και με το καλό και 
εν υγιεία ψυχής τε και σώματος να εορτάσωμε την Ανάσταση.






















